
1 5 .  м а ј 2 0 1 1 .

к у л т у р �

40

П
ресто нич кој пу бли ци пред ста вље на је 51 сли -
ка ко је су Мо ми на ра зно вр сна ви ђе ња Бе о гра -
да, по чев од иди лич не Аде Ци ган ли је, пре ко
пред ме та из ста рих бе о град ских ку ћа, кре де -
на ца, до бе о град ских ули ца са ис цр та ним

шко ли ца ма, раз и гра ним рин ги шпи ли ма...
Пре ма ре чи ма ди рек то ра Ме ди ја цен тра „ Од бра на“

пот пу ков ни ка Сла во љу ба Мар ко ви ћа, ме диј ске ку ће ко ја
је са За ду жби ном „Мом чи ло Мо мо Ка пор“ при ре ди ла из -
ло жбу, Мо мо Ка пор је био ве ли ки при ја тељ вој ске.

– У ма га зи ну „Вој ска“, то ком бом бар до ва ња 1999.
го ди не, об ја вљи вао је ко лум ну „Скло ни ште 011“, а те при -
че су пре то че не у књи гу ко ја ће би ти про мо ви са на то ком
из ло жбе – ис та као је пот пу ков ник Мар ко вић. 

Су пру га Мо ме Ка по ра, Љи ља на, ди рек тор За ду жби -
не, ре кла је да „би Мо мо си гур но био за до во љан да ви ди
то ли ко оку пље них љу ди на отва ра њу ње го ве из ло жбе“.
Она је ис та кла да је та за ду жби на од свог осни ва ња уче -
ство ва ла у број ни ма ак ци ја ма ко је су до при не ле да пре -
сто ни ца, о ко јој је Мо ма то ли ко пи сао и сли ка, бу де при -
јат ни је ме сто за жи вот.

Исто ри чар умет но сти Ни ко ла Ку со вац, ко ји је иза брао
сли ке за „Бе о град ске при че“, на гла сио је да је Мо ма био пр -
вен стве но цр тач, и да је у сво јим де ли ма во лео да „на пад не
не ку иде ју, и да је ду го при ка зу је у сво јим де ли ма“. 

– Био је мај стор пор тре та. За со бом је оста вио ве ли ки
број пор тре та ко ји све до че о из о штре ном сли кар ском оку,
ко је се уоча ва и у ње го вим ли те рар ним де ли ма. Из ме ђу ње -
га, ре чи и сли ке, по сто ји те сна ве за, ко ју ће исто ри ча ри
умет но сти те шко мо ћи да од го нет ну – по ру чио је Ку со вац.

– Зо вем се Мо мо, и то ком це лог жи во та сам ре дов но
ра дио са мо две ства ри – цр тао сам и пу шио – гла сио је од -
ло мак из збир ке „Успо ме не јед ног цр та ча“, ко ји је уме сто
го во ра про чи та ла глу ми ца и Мо ми на при ја те љи ца Ра да
Ђу ри чин, при се ћа ју ћи се за јед нич ких тре ну та ка. 

Из ло же не сли ке, углав ном у тех ни ци уља на плат ну,
де ло ви су број них при ват них ко лек ци ја ма, та ко да ће ве -
ћи на, упра во овом из ло жбом – пр ви пут и би ти пред ста -
вље на јав но сти.

Пр ву ве ћу са мо стал ну из ло жбу сли ка и цр те жа, Ка -
пор је при ре дио у Бе о гра ду тек 1992. го ди не, три де се так
го ди на по што је сте као ди пло му сли ка ра у кла си про фе со -
ра Не дељ ка Гво зде но ви ћа, на бе о град ској Ака де ми ји ли -
ков них умет но сти.

Отва ра ње из ло жбе у До му Вој ске при ву кло је ве ли ко
па жњу љу би те ља ли ков не умет но сти и по што ва ла ца ства -
ра ла штва Мо ме Ка по ра, а ме ђу њи ма су би ли и ака де мик
Ма ти ја Бећ ко вић, сли кар Ми лош Шо ба јић, ре жи сер Алек -
сан дар Ман дић, књи жев ник Рај ко Пе тров Но го, ком по зи -
тор Зо ран Хри стић, глу мац Не бој ша Кун да чи на, но ви нар
Пе тар По по вић, пе ва чи ца Ме ри ма Ње го мир и ам ба са дор -
ка Ср би је у Сло вач кој Рад ми ла Хру ста но вић. 

Из ло жба је отво ре на до 15. ју на, а рад но вре ме Ве ли -
ке га ле ри је До ма Вој ске је од 11 до 19 ча со ва. ƒ
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У До му Вој  ске Ср би је отво ре на из ло жба сли ка Мо ме Ка по ра

Бе о град ске 
при че
Из ло жба сли ка Мо ме Ка по ра 
„Бе о град ске при че“ отво ре на је 
7. ма ја у Ве ли кој га ле ри ји До ма 
Вој ске у Бе о гра ду. Реч је о нај ве ћој 
из ло жби по зна тог сли ка ра и пи сца
у на шој зе мљи.

Де таљ са сли ке „Ан ђео са ме ха нич ким кри лом“
за штит ни је знак ове из ло жбе а о свом ан ђе лу и свом
сли кар ству Мо мо Ка пор је у мо но гра фи ји Мо мо, par
lui meme за пи сао:

„Лепо та сли кар ства је упра во у то ме што сли ке
ни ко за у век не мо же да по се ду је и што су оне ра су те
по мно гим до мо ви ма; жи ве свој не за ви сни жи вот, има -
ју сво ју пу бли ку, а ис под мно гих од њих од ра ста ју и
де ца за ко је су оне не из бри си ви део ен те ри је ра из де -
тињ ства. Још се се ћам ура мље не сли чи це из ку ће мо је
ба ке у пред со бљу, на ко јој дво је ма ле де це, очи глед но
си ро ча ди, др же ћи се за ру ке, пре ла зи кли за во брв но
из над на бу ја ле ре ке док из над њих леб ди ан ђео ко ји
их чу ва. Тај исти ан ђео по стао је и мој за штит ник и он
ме, леб де ћи, ни је пре стао да шти ти све ове го ди не.“
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